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15. Let « be any real number such that & + 1 e Z .Prove that a" + in e ZforanyneN.
o o

Solution:
Pembuktian Induksi Matematika (P1M)
e Langkah 1, menunjukkan bahwa n=1 benar.

a1+ileZ =a+ieZ
a o

Karena o +l e Z maka " +in e Z benar untuk n=1
o o

e Langkah 2, mengasumsikan bahwa n=Kk benar.
s+ ik el
(04
e | angkah 3;membuktikan-bahwa n=k+1 benar.

a*t+ %+1=ak-a+ kl =(ak+ikj(a+lJ—(a“+ %J
a o a a a a

Himpunan dari bilangan bulat Z tertutup pada perkalian dan pengurangan.

Karena a+lez aX +ikez maka [ak +ikj (a+ij eZ
a a a

a
%_1 e Z maka (ak +ikj (a—i—lJ —(0{“ +%J eZ
a a a a

Maka (ak” + %) benar untuk n=k+1e Z
o

Dan o'+

+ Dengan teorema Induksi Matematika terbukti bahwa «" +in € Z benar untuk bilangan
a

bulat positif ne N.
+ Terbukti



16. Prove that 1<L+...+L <2

(n+1) (3n+1)
Solution:
Pembuktian Induksi Matematika (P1M)

e Langkah 1, menunjukkan bahwa n=1 benar.
1 1 1 13
—t+4+==
2 3 4 12

karenal < g <2 maka 1< L +..+ < 2 benar untuk n=1

(n+1)

e Langkah 2, mengasumsikan bahwa n=k benar.

1
1 2
k) T @)

e Langkah 3, membuktikan bahwa n=k+1 benar.

(@n+1)

1<;+ +;<2=1<L+ + ! <2
(k+1)+1) ™ (Bk+1)+1) (k+2) 7 (3k+4)

P—1++1=1++1+1+1+1
“U T (k+2) 7 (Bk+4) (k+2) T (Bk+1) (3k+2) (3k+3). (3k+4)

( 1 1 1 ) 1 1 1 1
R, =| —+—2+..+ - + + +

k+1 k+2 3k+1) k+1 3k+2 3k+3 3k+4

2

I:)k+il.:

B +
(3k +2)(3k +3)(3k +4)

+ 2 >1
Bk +2)(3k +3)(3k + 4)

Jika P, >1 maka P, = P,

Kita tahu bahwa k € N, k 2>k +2 maka <+
k+2 k+2

1 1 1
< <
k+3 k+2 3k+4 k+2

1 1 1 k-1+k+4
———+ .+ <
k+2 k+3 3k+4 k+2

. 1 1 1 2k +3
Jadi, P, =| —+——+..+ <
k+2 k+3 3k+4 K+2

Lalu,2—(2k+3):2k+4_2k_3— L
k+2

Demikian pula,

K+2 n+2



Karena (Zk i 3) <2maka B, <2
k+2

+

+ Dengan teorema Induksi Matematika terbukti bahwa 1< L + .ot 1 <2 benar
(n+1) (3n+1)

+ Terbukti

17. For all ne N ,we have f(n)=g(n)where

1 1 1 1
f(ny=1-—+=—...+ - =——+..+—
" 2 3 2n+1 2n’ -9 2n
Solution:
f():l—l—l— l+1+1 1 =1- 1+1+ L +—+1+...+ !
2 4 2n 3 5 2n+1 2 4 2n 3 5 2n+1
f(n)=1-= 1+1+ +l + +1+ !
2 n 3 5 2n+1
L1
n)= _
g(n) ;mi

Pembuktian Induksi Matematika (P1M)

e Langkah 1, menunjukkan bahwa n=1 benar.

1 1 5 1 1
f)=1-=(1)+|=|== dang(D) =—==
m=1-30) (3] 5 dang =—-=2
+ Di langkah 1, f (1) # g(1) maka tidak benar bahwa f(n) = g(n)
+ Dengan teorema Induksi Matematika tidak terbukti bahwa f (n) = g(n) benar untuk

semua ne N.
+ Tidak Terbukti

Nomor 17 akan terbukti jika mengganti tanda penyebut dari f f(n) 2n+1 menjadi 2n-1

T
2 3 2n—-1 2n

Solution:
Pembuktian Induksi Matematika (P1M)
e Langkah 1, menunjukkan bahwa n=1 benar.

1 1 1
f1:1——:—dan =
@ 5 =5 dang=——=2

Karena f (1) =g(l) maka f(n)= g(n)benar untuk n=1.



e Langkah 2, mengasumsikan bahwa n=Kk benar.
f (k) =g(k)

Maka1—£+1—...+i—i= ! + ! + ! +i (Persamaan 1)
2 3 2k-1 2k k+1 k+2 k+3 2k

e Langkah 3, membuktikan bahwa n=k+1 benar.

fkap=1-t4i_ Lt 1. 1
2 3 2k—-1 2k 2k+1
f(k+1):[1_1+1____+i_i)+ 1
2 3 2k -1 2k ) 2k+1
f(k+1) = L+i+...+i + ! (Dari Persamaan 1)
k+1 k+2 2k ) 2k+1
f(k+1):i+i+ L 1

e —+
+1 k+2 2k 2k +1
f(k+1)=g(k+1)

Karena /f(k+1)= g(k+21)ybenar f(n)=g(n)untuk n=k+1eZ

+ “Dengan teorema Induksi-Matematika terbukti bahwa f'(n) = g(n) “benar untuk bilangan
bulat positif ne N.
+ Terbukti

18. Prove that (n+1)(n+2)...2n=2"-1-3-5...(2n-1) forall neN.
Solution:
Pembuktian Induksi Matematika (P1M)

e Langkah 1, menunjukkan bahwa n=1 benar.
20 =2"-(2(1) -1)
2=2(2)
2=2

Karena 2 =2(1) maka(n+2)(n+2)..2n=2"-1-3-5...(2n —1) benar untuk n=1

e Langkah 2, mengasumsikan bahwa n=k benar.
(k+1)(k +2)..2k =2 -1-3-5...(2k - 1)
e Langkah 3, membuktikan bahwa n=k+1 benar.
(k +1)(k +2)..2k[2(2k +1)] = 2% -1-3-5...(2k —1)[2(2k +1)]
(kK +D(k +2)...2k)[2(k +1) - 2(k +1)] = 2"2-1-3-5...(2k —1)(2k +1)



(kK +D(k +2)...(2k)(2k +1)(2k +2) = 2 .1-3-5...2k —1)(2k +1)
Maka (k +1)(k+2)...2k[2(2k +1)] =2¥1.1.3.5...(2k —1)(2k +1) benar untuk n=k+1

+ Dengan teorema Induksi Matematika terbukti bahwa
(n+1)(n+2)..2n=2"-1-3-5...(2n —1) benar untuk bilangan bulat positif ne N.

+ Terbukti

Terimakasih



